



秀山麗水 仙境縉雲

縉雲旅遊歡迎您

聯繫電話：0578-3315651

國務院新招助小微企融資

風險可控下 確保貸款增量不低上年同期

香港文匯報訊(記者馬琳北京報導)在對小微企業免徵增值稅和營業稅後，國務院昨天又發佈了《關於金融支持小微企業發展的實施意見》，明確打通民間資本進入金融業的通道、創設小微企業信貸風險補償基金、加快發展多層次資本市場等措施，幫助小微企業解決融資難題。《意見》要求，在風險總體可控的前提下，要確保小微企業貸款增速不低於各項貸款平均水平、增量不低於上年同期水平。

《意見》要求，在繼續實施穩健的貨幣政策、合理保持全年貨幣信貸總量的前提下，優化信貸結構，騰挪信貸資源，在盤活存量中擴大小微企業融資增量，在新增信貸中增加小微企業貸款份額。同時，充分發揮再貸款、再貼現和差別準備金動態調整機制的引導作用，對中小金融機構繼續實施較低的存款準備金率。《意見》並進一步細化了「兩個不低於」的考核措施。

一直以來，國有大銀行多對貸款給小微企業缺乏興趣，加之受到宏觀經濟下行的波動

影響，小微企業的融資顯得愈加困難。

地方參股 設補償基金

為破解此難題，《意見》除了提出對銀行業金融機構的小微企業貸款比例、貸款覆蓋率等指標要進行考核，還明確鼓勵金融機構為小微企業全面提供基礎性、綜合性金融服務；大力發展產業鏈融資、商業圈融資和企業群融資；充分利用互聯網等新技術、新工具，不斷創新網絡金融服務模式等措施。

《意見》同時指出，要建立健全主要為小

微企業服務的融資擔保體系，由地方政府參股和控股部分擔保公司，以省(區、市)為單位建立政府主導的再擔保公司，創設小微企業信貸風險補償基金。

放寬准入標準助上市

《意見》亦強調，要積極發展小型金融機構，打通民間資本進入金融業的通道，並提出支持在小微企業集中地區設立村鎮銀行、貸款公司等小型金融機構，推動嘗試由民間資本發起設立自擔風險的民營銀行、金融租賃公司和消費金融公司等金融機構。

而在拓展融資渠道方面，《意見》認為，加快發展多層次資本市場，是解決小微企業直接融資比例過低、渠道過窄的必由之路。為此，《意見》提出，適當放寬創業板市場對創新型、成長型企業的財務准入標準，盡快啟動上市小微企業再融資。建立完善的全國中小企業股份轉讓系統，加大產品創新力度，增加適合小微企業的融資品種。



國務院推出新招助小微企業融資。圖為浙江溫州一家電器配件生產企業。資料圖片

滬5金店聯合壟斷罰千萬



上海老鳳祥金店因聯合壟斷金價被罰。網上圖片

香港文匯報訊(記者孔愛瓊上海報導)國家發改委昨日公佈消息稱，按照發改委價監局要求，上海黃金飾品行業協會及上海老鳳祥等5家金店因聯合壟斷金價，被處罰千萬元人民幣。

因操縱黃、鉑金飾品價格，上海黃金飾品行業協會被罰50萬元人民幣，上海老鳳祥銀樓、老廟、亞一、城隍珠寶、天寶龍鳳等五家金店被處罰金累積達1009.37萬元人民幣，其中包含上一年度相關銷售額1%的罰款。

私下會議操縱價格

發改委表示，經查實，上海黃金飾品行業協會曾

組織老鳳祥等5家金店召開會長會議，約定了黃、鉑金飾品零售價的測算方式、測算公式和定價浮動幅度。這5家金店在自行商定範圍內制定黃、鉑金飾品零售牌價，操縱黃、鉑金飾品價格，損害了其他經營者和消費者的合法權益。

按照《反壟斷法》第十六條規定，行業協會不得組織本行業的經營者從事壟斷行為，違反者如情節較重，社會影響較大，依法對其處以最高50萬元罰款。

聯合壟斷是指兩個或兩個以上企業或企業聯合組織，通過明示、默示限制競爭協議或共同一致的行為，聯合控制某一產業的生產或銷售，屬於壟斷競爭的重要表現形式。



山東省博興縣灣頭村是著名的「淘寶村」，當地有1700多戶人家，約500多戶用淘寶網銷售手工藝產品，不少家庭企業年銷量達人民幣100萬元以上。帶動當地的紙箱工廠、快遞公司等發展，形成自有的產業鏈，間接促進城鎮化發展。中央社

天津濱海新區

濱海上半年GDP增17.5%

香港文匯報訊(記者鄧哲天津報導)記者日前從濱海新區獲悉，今年上半年，濱海新區地區生產總值達到3603.33億元，增速達到17.5%。其中，工業和金融業增長最為迅速，同比增長18.3%和19.6%，地區經濟總體保持平穩增長。

據統計，今年上半年，濱海新區多項經濟指標保持兩位數增長，主導產業增速明顯，航空航天、電子信息、汽車及裝備製造、石油化工等八大優勢產業，完成產值佔規模以上工業總產值的87.4%，拉動工業增長10個百分點。其中，電子信息、航空航天和生物醫藥等行業增長較快，分別增長33%、31.3%和17.3%。

另外，上半年天津港貨物吞吐量2.5億噸，集裝箱650.8萬標箱，機場旅客吞吐量413.8萬人次，貨郵吞吐量達到10萬噸。商品銷售增速回升，社會消費品零售總額增長14%。

濱海新區天津港

濱海啟評「優秀外來建設者」

香港文匯報訊 據《渤海早報》報導，濱海新區今年將繼續評選出1500名「優秀外來建設者」，他們將獲得個人落戶及家屬隨遷獎勵，成為濱海新區「新市民」。與往年相比，今年將首次建立評選工作信用徵信系統，放寬評選和落戶條件，在擴大參選範圍而名額不變的基礎上實現「優中選優」。

據介紹，從今年起建立評選工作信用徵

信系統，對違反規定的企業及個人記入徵信系統，在一定時期內取消參評資格。同時，主辦方進一步調整了評選及落戶條件，一是企業條件由原來規定需要一定投資額改為不作投資額限制；二是申請落戶條件中企業上一年度納稅額由原來的300萬降低為100萬；三是對於濱海新區和諧勞動關係示範、標兵企業根據實際需求，考慮適當增加分配名額。

濱海新區文化產業網上線運營

香港文匯報訊 日前，由濱海新區區委宣傳部主辦的濱海新區文化產業網上線運營。該網站專門設置了濱海新區文化產業引導資金申請系統和

投資創業欄目，便於企業快捷辦理相關業務。同時，還將集中推介國家、天津市、濱海新區以及國內各省市新近發佈的文化產業政策。

華外幣貸款減187億美元

香港文匯報訊 據《經濟參考報》報導，央行近日發佈的《7月金融統計數據報告》顯示，7月外幣貸款減少187億美元(約1,146億人民幣)，這是過去10年來最大的降幅。光大證券分析師徐高認為，這一現象顯示出資本外流的壓力。

應該是資本流出導致商業銀行外匯存款減少，外匯貸存比約束收緊所致。央行統計顯示，人民幣貸款7月增加6,999億元，外幣貸款減少187億美元。另外一個值得關注的現象是，人民幣存款同月減少2,573億元。

深保稅區轉型發展金融租賃

香港文匯報訊 據《深圳商報》報導，《深圳保稅區域轉型升級總體方案》(簡稱「方案」)近期發佈。方案提出，將以提升保稅區域產業結構層次為重點，從完善區域功能、優化基礎設施和監管體制等方面，將保稅區建立成為推動經濟發展方式轉變、深化深港合作、提升參與全球分工水平的先行區與示範區。專家指出，保稅區功能升級也是方案的一大重點，主要體現在保稅區的傳統產業將會逐漸退出歷史舞台，轉而發展高新技術產業

和服務型經濟。專家談到，保稅區轉型升級最重要的就是提升保稅區域產業結構層次。她說：「深圳製造業居多，但目前處於製造的底端，附加價值不高，將來保稅區將大力發展金融租賃等新興產業。」根據該方案，保稅區域將推動傳統加工業向產業鏈兩端升級，加大技術創新和品牌建设力度，將保稅區域打造成國際商品的交易中心、物流中心、結算中心及重點商品的議價中心。

昆明負債率超100%

香港文匯報訊 據《理財週報》報導，媒體記者根據昆明當地四大融資平台債務測算，昆明地方債務率至少超過122.9%。其中耗資3000億元人民幣的地鐵項目抽掉昆明極大部分融資，甚至透支當地政府未來十年的預計財政收入。地方政府性債務主要由融資平台債務構成。釐清融資平台的債務情況，不可捉摸的地方債務率也變得更加清

晰。所謂債務率，指債務餘額與地方政府綜合財力的比率。據昆明市政府工作報告，去年地方公共財政收入378億元。而當地四大融資平台昆明交通投資公司、昆明城建投資開發公司、昆明自來水集團和產投公司，長期借款以及應付債券合計464.4億元。以此估算，昆明市政府去年的債務率至少超過122.9%。

胡春華訪粵西 籲加快城市建設

香港文匯報訊(記者李叢書廣州報導)中共中央政治局委員、廣東省委書記胡春華近日到湛江、茂名等地調研，強調粵西要抓住機遇、突出重點，加快粵西地區中心城市建設。

胡春華率領高溫酷暑先後考察粵西高州、化州、遂溪、廉江、吳川等五個縣市，聽取茂名濱海新區、湛江海東新區及五縣市中心城區規劃建設情況，察看高茂高速、茂湛鐵路、鶴地水庫、鹽江供水樞紐等基礎設施建設現場，到工業園區、企業調研產業轉移情況並深入高州15鎮、吳川林屋村等5個鎮村了解基層組織建設和群眾生產生活情況，與粵西幹部群眾共商發展大計。

胡春華強調，加快粵西地區中心城市建設一定要抓中重點、集中力量、形成突破，要重點抓好起步期建設，集中精力建設一批項目，集中資金支持基礎設施和公共服務設施，迅速形成加快中心城市建設的態勢。要立足當前着眼長遠，通過加快中心城市建設，形成輻射帶動區域發展的增長極。



胡春華(中)在湛江市林屋村調研，與當地村支書親切交談。網上圖片